

这些问题和你面对的都一样,身份上明明是父子,这是你母亲的婚姻,导致你这样的辈分和称呼,你无法选择。可是在生活观念和想法上,你们却似乎一致,这是同等的,也是不受束缚的。

丑话说在前



继父和我似兄弟,又幸福又尴尬

读者来信

我妈妈二婚嫁给了她以前带的实习生,继父比我大12岁,比我妈小11岁,是个阳光开朗的男人。我们俩平时相处就像两兄弟,看上去也像两兄弟,品位、爱好相同,连捣乱都差不多。对于我俩沆瀣一气,我妈有时都只能幸福又无奈地说一句“不管你们了”。老实说,在家里我们一家好幸福,继父有一次看到明星张丹峰一家子,还说我们跟他家很像,他是真的喜欢我和我妈妈。可是,在外面就好尴尬。上中学后第一次开家长会,妈妈刚生下弟弟,没时间。以前都是她去开我的家长会,因为她知道让继父去不合适,可那一次没办法,只能叫继父去,老师问我为什么找哥哥来了,继父当时就说:“老师,我不是他哥,我是他爸爸。”老师也是笨,没反应过来,继父说:“他妈妈是我妻子。”当时我只觉得好尴尬。其实这种事不止一次了,以前没那么明显,后来我长高长大了,就容易被误认是两兄弟,每次继父都会笑着跟别人解释。我知道,他是生怕我也把我们的关系和辈分搞混。现在我大了,有时候会想,继父为什么和我妈妈结婚?我还问过他,他说因为我妈妈是个好女人,就这一个理由。我还不是很懂。只是,年纪越大,越不喜欢那种尴尬,也越不愿意和继父一起出去,甚至叫他“叔叔”都觉得别扭。而他和弟弟才真的像父子,一看就像。和我,我真的宁愿是兄弟……好苦恼,怎么办?

CORER

和别人不一样不一定是错

很多苦恼的根源,正是我们没有弄明白其中的原因,以及别人为什么会因此令你困惑。

你矛盾的根源正是在于,你的继父是一个和你年龄相仿的男人,他和你的生活态度,是和你相仿甚至同步的,可是你们的身份,确实差了一个辈分。

其实辈分这件事,我们这代人也都带着类似的尴尬。比如之前我们爷爷那一辈甚至更早的时候,都是每家生很多孩子,做妻子的从18岁到四五十岁,一直都在生育。于是问题就来了:父母比较晚出生的孩子,年龄似乎是和早出生的儿女们的孩子是相仿的,甚至更小,这种现象,就和我们现在热议的二胎问题比较相似。子女和孙子孙女的年龄相仿,而辈分上确实隔了一代。

那么,当子女和孙子辈的人一起成长,他们的生活、成长、教育、环境,都近乎是一样的,却要在外人面前以叔侄相称。是不是看起来很尴尬?可是辈分是传统的按资排辈的思想,对于一个人来说,一生下来就被确定了,自己别无选择。而且同宗族之间的辈分是严格遵守的,比如说称呼必须准确,日常生活中要向长辈请安、敬烟、让座、让路,座次上也十分讲究,不能乱了礼法。一个人的言行举止甚至命运都会受到宗族礼法的影响和传统道德的束缚。

这些问题和你面对的都一样,身份上明明是父子,这是你母亲的婚姻,导致你这样的辈分和称呼,你无法选择。可是在生活观念和想法上,你们却似乎一致,这是同等的,也是不受束缚的。你要知道,很多事之所以会困扰你,是因为你和周围人或者你和周围大多数人做的不一样,在人群中,你总觉得自己是一个另类。

这也是中国式思想留下来的问题,三人成虎,党同伐异。但做得和别人不一样的事情,就一定是错的,或者就一定要受到歧视么?我看未必。在中国任何一座城市,几乎行人没有不闯红灯不随地吐痰的现象,可这些人的做法就是对的么?我们都没有办法去约束自己,所以自然而然就选择忽视了别人的问题。这种跟风的思想和做法,才是令人鄙视的。而你何必在意他人的眼光呢?

更何况你们家庭幸福,你继父爱你妈妈,你还有一个可爱的弟弟,这一切,难道不比外面的尴尬更重要吗?

老丑情感门诊邮箱
675985628@qq.com

情感作家,著有《我想和你好好在一起》等;一个爱讲故事爱写诗的孩子,弹过吉他卖过唱的旅人。微信公众号:老丑(weixinlaouchou)

老丑

人在择偶时,一定要对对方的消费观有所了解,一旦意识到对方和自己的消费观不一致,趁早分手。这并不是危言耸听——你想啊,夫妻两个居家过日子,不就是挣钱、花钱那点儿事儿吗?花钱都花不到一块儿去,这日子还怎么过啊?

亲爱的卡玛



姑娘,你的支付宝账单吓到我了!拜拜

读者来信

我和一个相亲女接触两个月了,她是我从很多个女孩中挑中的,性格开朗,为人大方,长得也好看。听介绍人说,她家条件比不上我们家,但也不差,我觉得这就是最合适的。我不想找一个和我家条件一样甚至比我条件好的姑娘,那样的我管不住。找一个条件不如我家但也不是很差的,既不会拖累我,也能管住她。

前天,朋友圈里好多人都晒支付宝账单,我看了好些个晒几十万甚至上百万的,那些总支出大的肯定也有做生意转账的,这我理解。可是,成片的支付宝账单中,我看到了这个女孩的账单,总支出有18万之多!她一个上班族,既不做生意也不做微商,怎么会有这么多支出呢?她没有晒明细出来,于是,我找她聊天,让她发了明细过来,她有个8万的转账,她说是给表妹借钱。那也还剩10万的消费,她最多的消费是衣服包包鞋子,她还很得意,觉得她是节约的女生,没在商场买,都是在品牌旗舰店买,会便宜很多。买好几万的衣服包包鞋子,她那么小的身材,穿得完吗?这还只是她支付宝用的钱,平时用的还没算上。而且她还有一项运动器材的消费。我觉得这是给男人买的,她单身没弟弟,给老爸也不可能,所以我总觉得她应该有和别的男人恋爱,至少是有藕断丝连。

我真的有种吓到的感觉。还好,另一个相亲女孩的账单出现,总支出才两万元,在那么多几十万中,一个两万的数字,真是让我压了惊。我想了一整晚,决定停止和前一个女孩的接触,转向这个两万的女孩。结婚还是要找一个会持家的。可是,我姐说,女人都喜欢买买买,花得少不是因为节约,而是因为挣得少,或者说贴补家里了,劝我仔细想清楚。迷茫中……

清飞

花钱花不到一块儿,怎么过得下去

时下各种线上支付工具的应用,以及线下信用卡透支消费,给老百姓的生活提供了极大的方便,也有了诸多弊端,最大的弊端就是:花钱没数。

此话怎讲?现代生活,无论是网上还是现实里买东西都不带现金,就像我们家楼下的菜市场,买棵葱都可以扫码微信支付,所以体会不到那种把一叠花花绿绿的票子花出去的“质感”,从而也感觉不到心疼。我曾经多次听身边的年轻人对我说,在网上买东西太爽了,“好像那钱就不是自己的”!

越是这样越需要对自己的赚钱能力有一个清醒而准确的评估,过和自己的能力相匹配的生活,如果自身的能力不足以承担自己的物欲,就有必要加以克制。而人,尤其是年轻人的物欲,控制起来是多么难!这方面的案例并不鲜见,轻者,月薪三千敢买两万多块的包包,重者,因为信用卡透支无力偿还被银行起诉。

也许对现代人,尤其是崇尚“今天花明天的钱”的年轻人来说,“节俭”并不是一种美德,甚至被斥之为“老土”,但“量入为出”、“未雨绸缪”仍然是一种理智、智慧的消费观,也是爱情婚姻得以良好运转的物质基础。在我从事恋爱婚姻咨询的过程中,经常有一个感触,即:消费观不一致的情侣、夫妻更容易产生矛盾。比如,一个女孩想和男友分手,理由是男友太好面子,每次给自己送礼物都送价格不菲的奢侈品,为此不惜举债,让女孩很反感。比如,一对夫妻要离婚,丈夫嫌弃妻子在服装和化妆品上花费太大,他认为妻子太自私,只顾自己漂亮,而不顾孩子的未来,应该把家庭的大部分收入放在孩子的教育投资方面……

由此可见,人在择偶时,一定要对对方的消费观有所了解,一旦意识到对方和自己的消费观不一致,趁早分手。这并不是危言耸听——你想啊,夫妻两个居家过日子,不就是挣钱、花钱那点儿事儿吗?花钱都花不到一块儿去,这日子还怎么过啊?

卡玛情感门诊邮箱
sanalia@vip.sina.com

专栏作家,婚姻家庭咨询师,著有《心理咨询师手记》等书。微信公众号:cleankama

卡玛



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

加盟凤网e家 助力家政企业成长

凤网e家 真诚期待您的加盟

让我们一起,为用户筑建美好生活!

加盟方式

扫描二维码关注平台→“企业加盟”→填写资料→提交

或下载凤网e家APP→右上角“客服”→“企业加盟”→填写资料→提交

加盟企业将获得

今日女报/凤网全媒体宣传推广;家政服务人员培训;相关部门政策扶持……



扫描二维码

下载凤网e家APP→

关注凤网e家微信

服务热线:400 0731 308
服务时间:9:00~20:00

